

Hoy martes 26 del corriente a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta Ciudad el cadáver de

EL SEÑOR
D. Gonzalo Cerón y Cuervo
(Q. S. G. G.)
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su Director espiritual, Fray Felipe Landáburu, Superior de los Padres Agustinos; sus hijos D. Francisco de A., D. Eduardo (ausente), D. Manuel, D. Cristóbal y D.ª Purificación Cerón y Bohórquez; hija política D.ª Rosa Reyné; nietas, hermanas D.ª Francisco y don Manuel (ausentes); hermanas políticas; primos, primos políticos; sobrinos, sobrinas políticas; demás parientes y efectos.

Ruegan a sus relaciones y amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al sepelio, favores que les serán eternamente agradecidos.

El duelo recibe en la casa mortuoria y despiende en el Cementerio.
Vivia: Manuel Raucés, 20. No se reparten esquelas.

Hoy martes, a las cuatro y media de su tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

LA SEÑORA
Doña Dolores Carreto y Giménez
VIUDA DE TRONCOSO
Falleció después de recibir los Stos. Sacramentos
(Q. S. G. G.)

Sus hijos D. José, Catedrático de la Escuela de Comercio de Valencia (ausente), D.ª María, D.ª Matilde y D.ª Eugenia Troncoso; sus hijos políticos don Juan Cardenas, don Jesús Terry y don José Naranjo; hermano, hermana política, sobrinos, sobrinas políticas, primos, primos políticos, y demás parientes y efectos, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan a Dios el alma finada y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

Suplican: D. Jesús Terry Alcázar, D. Juan Cardenas, D. José Naranjo, don Juan Camacho, D. José Sibiani, D. Teodoro Beltrán, D. Federico Loubet y don José M.ª Velasco.

El duelo se recibe en la Parroquia de San Antonio y despiende en el Cementerio.
Vivia, Benjumeda 12, principal. NO SE REPARTEN ESQUELAS

otras conclusiones que otro día, Dios mediante, comentaremos, ésta que las resume a todas y que encierra una amenaza para los intereses navales de los países menos fuertes: «La única y segura garantía de obtener después de la guerra el máximo del transporte marítimo a flotas más bajas, es el régimen de libre y abierta concurrencia.»

Siempre el equívoco británico que juega con el concepto de libertad para beneficio propio y opresión ajena.

A ese liberalismo debemos oponer, como ya lo insinúan los italianos, el proteccionismo marítimo, como al libre cambio internacionalista oponemos el proteccionismo aduanero. Uno y otro proteccionismo son hijos del principio sano y fecundo del nacionalismo económico que para España es un postulado ser independiente.

Ramón de Olasoaga.

EL OBISPO ELECTO DE CADIZ

Telegramas de respuesta

En términos afectuosos han recibido contestación a las felicitaciones enviadas al Ilmo. Sr. D. Marcial López Criado, las señoras Presidentas de la Guardia de honor y la del Apostolado de la Oración de señoras.

SUSCRIPCIÓN POPULAR

Nuestro estimado colega *El Observador* ha iniciado una suscripción para regalar en el día solemne de su consagración episcopal, al Ilmo. Monseñor Dr. D. Marcial López Criado, un pastoral anillo que le recuerde la fidelidad con que sus futuros diocesanos, sin distinción de matices, secundarán sus sapientísimas y pastorales enseñanzas.

Sabemos que han sido repartidas listas al objeto expresado, que no dudamos conociendo los sentimientos religiosos de Cádiz, se verán a la mayor brevedad cubiertos de firmas, contribuyendo a rendir este homenaje a su nuevo Pastor el pueblo todo, sin distinción de clases ni de ideas, como dice muy bien el encabezamiento.

La cuota máxima será la de 25 pesetas y la mínima de 0'10.

Estimamos excelente la idea, y desde luego puede contar el colega con nuestras columnas para la publicación de listas y demás noticias relacionadas con la suscripción, a la que contribuirá EL CORREO DE CADIZ con la suma de veinticinco pesetas.

He aquí la primera relación inserta en el número del pasado sábado, 23 del corriente:

<i>El Observador</i> , pesetas . . .	25'00
La Junta provincial del partido integrista	25'00
D. Lucio Bascuñana	5'00
Total	55'00

Cofradía de Nuestro P. Jesús de la Salud

Anoche, en el Convento de Santo Domingo, se reunió en sesión extraordinaria la Junta Directiva de dicha Hermandad, con motivo del fallecimiento de su mayordomo don Gonzalo Cerón, (q. s. g. g.); habiéndose tomado los siguientes acuerdos:

- 1.º Que constara en acta el sentimiento de la junta por la pérdida de su primer mayordomo, restaurador de la antigua Cofradía.
- 2.º Que en atención a los relevantes servicios prestados a ésta por el difunto se le aplicasen sufragios extraordinarios, a más de los que como cofrade le correspondían.
- 3.º Que como recuerdo al inolvidable mayordomo se encargara de la mayordomía hasta las próximas elecciones a su hijo D. Manuel, secretario de la junta.
- 4.º Que una Comisión de ésta, presidida por el R. P. Director, pasara a dar el pésame a la familia.
- 5.º Que la junta asistiera al sepelio, invitando al mismo, dada la premura del tiempo, por medio de la prensa, a los cofrades, rogándoles encarecidamente la asistencia, como prueba de afecto al Sr. Cerón y de agradecimiento a los entusiasmos con que siempre trabajó por la Hermandad.

S. G. G.
D. Gonzalo Cerón y Cuervo

En el día de ayer falleció súbitamente, confortado con los Santos Sacramentos, el que en vida fué excelente amigo don Gonzalo Cerón y Cuervo, estimado compañero en la prensa.

El Sr. Cerón por su afabilidad, por su larga vida de trabajo y su constancia, gozaba del general afecto; puede decirse que su permanencia entre nosotros fué un noble ejemplo para sus hijos de abnegación y laboriosidad.

Unidos al fin de los de antiguo compañerismo y conservamos de él gratos recuerdos por haber contribuido con sus trabajos y buen deseo a llevar adelante este diario en los primeros años de su publicación.

De excelente espíritu religioso, tomó parte muy activa en la reconstitución de la Hermandad de la Humildad y Paciencia, y la del Cristo de la Salud pierde uno de sus más decididos y entusiastas protectores.

Reciban los hijos del finado y demás dolientes el testimonio de nuestro sincero pesar por la parte tan activa que tomamos en su justo duelo, rogando a nuestros lectores una oración por su alma.

EGOS DE SOCIEDAD

Médico

H. fijado su residencia en Sanlúcar de Barrameda, nuestro particular amigo D. Joaquín Amigueti Davesa, concejal de este Ayuntamiento.

Presbítero

Regresó de Málaga nuestro respetable amigo, el presbítero D. José María Guevara, jefe de capilla de nuestra Basílica.

El Sr. Guevara ha estado en Málaga una temporada, celebrando en la Iglesia de las Reparadoras las Misas de San Gregorio, en sufragio del alma de su finada señora madre (que en paz descanse).

Poseción

Se posecionó ayer del mando de la Comandancia de Artillería de esta plaza, D. Tomás Ruano.

Enfermito

Se encuentra bastante delicado de salud, el recién nacido hijo de nuestro particular amigo D. Rafael de Vera Monge, y habiéndose agravado ayer, por el Sr. Cura del Sagrario le fueron administradas las aguas del Bautismo, recibiendo los nombres de Aurelio, Rafael, Julián.

Regresos

Después de pasar unos días en Cádiz regresaron ayer a Sanlúcar, las bellas y distinguidas Sras. María y Teresa Sicre, acompañadas de su padre nuestro estimado amigo don Antonio Sicre y Carreras.

Funeral

Ayer mañana en la iglesia parroquial del Sagrario se celebró solemne funeral en sufragio del que fué doctor en medicina y cirugía D. Manuel Cavioli y Vázquez.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas personas.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a su señor padre, hermanos, tíos y demás parientes del finado.

Misacantano

En la iglesia de Santa María ayer a las once, en la capilla de Nuestro Padre Jesús Nazareno, ofreció su primera misa el nuevo presbítero don Manuel Barberá Saborido.

La capilla lucía profusa iluminación de cera y exorno.

El misacantano fué apadrinado por su tío el Sr. Arcipreste de Chiclana de la Frontera, don Manuel Barberá y el Vicerector del Seminario, don Francisco de S. Berriozabal.

Durante la misa, por los Sres. Gómez Mora y Posada acompañados al armonium por el Sr. Galván, Beneficiado organista de la S. I. Catedral.

Al acto asistieron el M. I. Sr. Vicario Capitular (S. V.), don José García Deulofeu; M. I. Sr. Lectoral de la S. I. C., don Antonio García Cosano, los señores padres y hermanos del nuevo ministro del Señor.

Terminada la misa se celebró el acto conmovedor del besamanos, durante el cual se cantó el *Tedeum* de Hernández.

Nuestra enhorabuena al nuevo presbítero.

Hoy martes 26 del corriente, a las tres de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de

EL SEÑOR
D. Pedro del Corral y de Aramburu
Falleció habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición de S. S.
(Q. S. G. G.)

Su Director Espiritual; su tía, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y efectos, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

El duelo recibe en la casa mortuoria, Rafael de la Viesca número 3, y despiende en la Sala de duelos del Cementerio.

DÍA SÉPTIMO

La Vigilia y Misa solemne de Requiem con Responso
que se celebrará el día 27 del corriente mes, a las diez de la mañana, en la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario, será aplicada en sufragio por el alma de

EL SEÑOR
D. Joaquín Zurbano y Perruca
Que falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el día 21 de Febrero de 1918
(Q. S. G. G.)

El Muy Ilustre Sr. Vicario Capitular, el Director espiritual del finado, el Rvdo. P. Pedro Castelló, Superior de esta Residencia de la Compañía de Jesús; Sres. Delegados de la Compañía Trasatlántica; Viuda, hijos del Rvdo. P. Ignacio (S. I.) y D. Gabriel (ausente), hermano, hija política, nietos y demás parientes y efectos.

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad tengan la caridad de encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a tan religioso acto, por cuyo favor les quedará sumamente agradecidos.

Natalicio

Ha dado a luz un niño la señora D.ª África Blanca García Bejerano, esposa de nuestro convecino don Francisco Melgarejo Gallardo. Nuestra enhorabuena.

Entre nosotros

Al objeto de embarcar para Larache, se encuentra en ésta el capitán de Infantería exredactor de *El Ideal Gallego* D. Eduardo Lagarde.

Tan distinguido militar ha hecho popular, allá en Coruña, el pseudónimo de «Fulánez».

Ejercicios Espirituales

En la Iglesia de San Felipe Neri empezarán el día 10 del próximo mes, 4.ª Dominica de Cuaresma, los Ejercicios Espirituales para caballeros, que serán dirigidos por el R. Padre de la Compañía de Jesús, Ricardo Carrión.

EL OBISPO DE BARBASTRO

Para el próximo día 7 de Abril se anuncia en Almería la consagración del nuevo Obispo titular de Antioquía, administrador apostólico de la Diócesis de Barbastro, Ilmo. señor D. Emilio Jiménez Pérez, canónigo doctoral de aquella Catedral.

Es el nuevo Obispo, que ha sido preconizado por Su Santidad el día 4 de Enero último, un sacerdote admirable por su ciencia y por sus virtudes, entre las que sobresalen la humildad y la prudencia.

Nació el 11 de Octubre de 1863 en un pueblecito de la provincia de Almería, cursando sus estudios con singular aprovechamiento en el Seminario de aquella Diócesis, de donde es maestro desde que era alumno, y de cuyo centro es prefecto de estudios.

Después de brillantes oposiciones fué nombrado por unanimidad canónigo doctoral, y ha desempeñado con extraordinario acierto los cargos eclesiásticos más importantes de la bella capital andaluza.

Sabio, fervoroso, lleno de bondad, su vida es tan santa que cuantos le conocen le veneran. Su predicación, llena de unción evangélica, ha atraído siempre a los fieles, ávidos de escuchar su palabra fácil y elocuente.

Celoso por la gloria de Dios y por la salvación de las almas, y dotado de grandes condiciones de gobierno, su pontificado será glorioso, con el auxilio divino, y la diócesis de Barbastro debe estar llena de gozo por tener tan sabio y tan santo pastor.

El Señor le conceda largos años de vida, para bien de la grey cristiana.

De Sanlúcar

Sepelios

Ayer seguido de numeroso acompañamiento fué conducido al Cementerio católico de esta ciudad, el cadáver del anciano convecino nuestro, D. Francisco Sánchez Tenorio.

Anteayer a las seis de la tarde tuvo lugar el sepelio del cadáver, del que fué nuestro convecino don Ildefonso Galán Cruz.

Descansen en paz las almas de los finados y reciban sus familias nuestro pésame.

Casamiento

En la parroquia de Santo Domingo han contraído matrimonio, la agraciada joven Josefa Marchena y don Agustín Luque Medina.

Desearnos muchas felicidades al nuevo matrimonio.

Natalicio

Ha dado a luz un robusto niño, con completa felicidad, la señora doña Rosario García, esposa de D. Juan Muñoz Pacheco.

Madre e hijo gozan de envidiable salud, de lo que nos alegramos.

Presbítero

Se encuentra en ésta, el presbítero D. Antonio Otero Maceas, administrador de *El Correo de Andalucía*.

Religioso

De la mencionada villa vino a ésta ayer, el R. P. Fray Antonio Garay, rector del Convento de Regla.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha retenido en el lecho varios días, el apreciable y distinguido joven don Luis Marín Ochoa, estimado amigo nuestro.

Enfermos

Guarda cama con fuerte catarro gripal, nuestro convecino don Manuel Ochoa Ruiz.

Se encuentra mejorado del fuerte ataque gripal que lo retiene en el lecho, hace algunos días, nuestro querido amigo don Manuel Escobar, reputado maestro pintor decorador.

Les deseamos alivio.

El proteccionismo marítimo

Necesidad de protección y fomento de nuestra Marina mercante.

Del sumario análisis, que hicimos en artículos anteriores, de los factores reguladores de los fletes y precios actuales de los barcos, se colige que, terminada la guerra tiene que producirse una baja considerable en las cotizaciones de los valores marítimos. Al mismo tiempo que cesen las hostilidades en el mar, cesarán las causas principales del alza; que presenciamos y reaccionará la oferta de tonELAJE, reforzada con las nuevas construcciones, a las que ya, desde ahora, se están aplicando actividades y capitales de intensidad y cuantía nunca conocidas.

Podrá todavía en los primeros tiempos de la paz, no ser ruinosa para los actuales poseedores la baja que se produzca. Así lo esperan muchos de ellos confiando en la gran masa de tonELAJE que será necesaria para el transporte de tropas y viajeros devueltos, a sus hogares, para el tráfico de mercancías interrumpido por la guerra y, particularmente entre países lejanos, y para el servicio de furiastas y emigrantes, cuyo movimiento se cree que asumirá extraordinarias proporciones.

Por virtud de la acción de esos elementos y rebajando, por otra parte, los enormes gastos que actualmente pesan sobre la navegación, por las fuertes primas del seguro de guerra, por el precio exagerado del carbón y por los altos salarios de los tripulantes, no parece aventurado conjeturar que los fletes, durante cierto tiempo en el nuevo período de paz, se mantengan bastante elevados para rendir un beneficio normal a los armadores que adquirieron sus buques a los precios más caros. Pero esto durará poco, salvo que ocurran nuevos trascendentales sucesos, imposibles hoy de prever.

El equilibrio entre la oferta y la demanda se restablecerá prontamente al desaparecer la acción destructora de los submarinos y de las minas. El valor de los servicios descenderá inmediatamente al desaparecer también, el interés que, con motivo de la guerra, tienen todos los Estados beligerantes en proveerse de las cosas de fuera que le son necesarias y para cuya disponibilidad no se reparan en sacrificios.

Y, a la inversa de lo que ahora su-

cede, los barcos extranjeros dejarán de ser los preferidos para utilizar los propios. Los estados beligerantes quieren hoy servirse de los buques neutrales por los peligros del tráfico y la escasez de tonelaje. En la paz, sucederá lo contrario. Cada Estado tratará de desalojar de sus puertos y de su tráfico a los barcos ajenos, y a ser posible, penetrará con sus propias naves en los puertos y mercados de los demás.

En ello, aunque parezca algo prematuro, debemos ya pensar, poniendo manos en la obra defensiva y protectora de nuestra marina mercante.

Son para infundirnos temores los preparativos navales que se hacen en los principales países, incluso los beligerantes. Los Estados Unidos y el Japón dedican sus mayores esfuerzos a las construcciones marítimas. Inglaterra, preparada desde siglos, con innumerables astilleros; con industria perfeccionadísima y con abundante personal calificado, agotará su capacidad constructora en un intento supremo para mantenerse a la cabeza del comercio marítimo.

Y Alemania, la nación de las grandes sorpresas por su genio inventivo, por su capacidad de trabajo, por la acción tutelar de su Estado, por la cohesión de sus fuerzas sociales, por la disciplina y armonía de todos sus elementos productores, nos da una impresión anticipada de lo que va a hacer con el acto verdaderamente estupendo de votar, en medio de los gastos insondables de guerra y de las trágicas preocupaciones que la embargan, una ley concediendo una subvención de mil millones de marcos a la empresa navales. ¿Qué sorpresas no podrá darnos en cantidad y calidad de barcos? El progreso técnico, sobre todo, por la aplicación de los nuevos motores puede traer modificaciones substanciales al régimen de construcciones y de navegación.

Pero, sean estas cuales fueren, lo que a nosotros nos importa especialmente es defender a nuestra Marina mercante, protegerla, favorecer su acción y estimular su desarrollo.

Todas las grandes potencias marítimas serán en cierto sentido, los enemigos de nuestra Marina. Ya Inglaterra se prepara para atacarnos en ese sector a nosotros como a los demás Estados. Una Comisión encargada de estudiar y proponer los medios más aptos para mantener y desarrollar la potencia de la flota comercial británica ha formulado entre

AVISO

El vapor MONTEVIDEO saldrá de este puerto, salvo incidencias, para New-York, Habana y Veracruz el próximo día 27, admitiendo carga y pasajeros para los expresados puertos.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá de este puerto, salvo contingencias, para Fernando Póo, haciendo escala en Canarias, el día 28 del actual.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

CUERPO DE SEGURIDAD

Concurso para guardias segundos

La Gaceta anuncia el concurso por tiempo limitado para la provisión mediante examen de las plazas de aspirantes y guardias segundos del Cuerpo de Seguridad en las provincias donde existen vacantes.

Sobre la abstinencia de carne

El Papa Benedicto XV, atendiendo a las difíciles condiciones en que se encuentran las naciones actualmente en guerra, se ha dignado benignamente autorizar por medio de la Sagrada Congregación del Concilio a todos los fieles de las mencionadas naciones, incluso los religiosos no ligados por especial voto, para que puedan trasladar la abstinencia prescrita en los sábados de esta Cuaresma a otro día de la semana, según su libre elección.

Por lo tanto, esta concesión no rige para España, donde, aparte de las bulas ya hay otras concesiones y privilegios.

PASTORALES DE CUARESMA

Reproducimos las siguientes líneas de la exhortación que el señor Obispo de Mallorca ha hecho a sus diócesanos:

Y ya que hemos señalado el deber de obediencia a las leyes justas y robustecer la autoridad social, quisiéramos grabar indeleblemente en todos el principio de que esta autoridad será tanto más fecunda para el bien común cuanto los hombres que la ejerzan sean más honrados, más diligentes, más activos y competentes en el difícil arte de gobernar a las multitudes.

De donde se sigue la obligación en que están los ciudadanos de elegir para los cargos públicos en el municipio, en la provincia y en la nación, a estos hombres privilegiados por Dios nuestro Señor con las condiciones y aptitudes necesarias para mandar.

Puerto de Santa María

Un sepelio

Se ha verificado hoy el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver del que en vida fue buen amigo y excelente sacerdote D. Ramón López Arenas, coadjutor de la Prioral.

El acto ha constituido una expresiva manifestación de duelo.

A la familia doliente enviamos la expresión de nuestra condolencia, por pérdida tan sensible.

Políticos

Han pasado el día en ésta los políticos jerezanos y diputados electos Sr. Conde de los Andes y D. Juan José Romero, a quienes acompañaba el diputado provincial D. Joaquín Pérez Lila.

De elecciones.—El resultado en España.

Los datos recibidos de España consignan el siguiente resultado:

D. Dionisio Pérez Gutiérrez, 329 votos.

D. Juan Gualberto Pemán y Maestre, 170.

D. José Aguirre Metaca, 8.

El total de votos que han obtenido los candidatos por el distrito es como sigue:

D. Dionisio Pérez, 3.116; D. Juan G. Pemán, 1.514 y D. José Aguirre Metaca, 576.

EL CORRESPONSAL.

25-2-1918.

Taurinas

Hoy ha quedado ultimado el arrendamiento de la plaza de toros de esta ciudad por el inteligente aficionado portuense don Francisco Villegas, el que nos manifiesta tiene el propósito de organizar las corridas de Feria, bajo la base de Joselito y Belmonte (con los que está en tratos), y reses de ganaderías de primer orden.

Los comerciantes e industriales jerezanos están de enhorabuena, pues con dicha combinación es seguro un numeroso contingente de forasteros que han de beneficiar sus intereses.

Notario

Ayer pasó el día en ésta, el notario de la vecina ciudad de Arcos de la Frontera, D. Cristóbal Vidal Salcedo, habilitado para ejercer en esta población sus funciones con motivo de las elecciones celebradas.

EL CORRESPONSAL.

25-2-1918.

La predicación de la Divina palabra

CARTA PASTORAL

del Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Almaraz y Santos, Arzobispo de Sevilla, con motivo del santo tiempo de Cuaresma

(CONTINUACIÓN)

Es muy de lamentar la indiferencia que se observa en la mayor parte de los cristianos de nuestros días en orden al cumplimiento del deber que tenemos todos de apacentar el espíritu con las doctrinas santas del Evangelio. No hay en la Iglesia Católica quien pueda alegar excusa para no sustentar el alma con este alimento preparado por Dios Nuestro Señor, cual otro maná que nos fortifica y nos alienta durante la peregrinación por los desertos de la vida temporal, hasta que lleguemos a la tierra prometida, que es la Patria del Cielo.

El mismo Romano Pontífice, que es el Vicario de Cristo, el que enseña y adoctrina a los que esperecen la divina semilla del Evangelio por toda la redondez de la tierra, no porque está obligado, sino para dar ejemplo al pueblo cristiano, asiste durante el santo tiempo de Adviento y de Cuaresma a la predicación semanal dispuesta expresamente para el Sacro Colegio de Cardenales, Prelatos y Superiores generales de las Ordenes Religiosas en una de las aulas del Palacio del Vaticano. Los Obispos tienen el deber de asistir a la Catedral en las fiestas principales del año, en Adviento y Cuaresma, y o han de predicar ellos, o han de oír el sermón, obligatorio también para los Capitulares y demás Clero de la Santa Iglesia. Los Párrocos y sacerdotes todos deben practicar ejercicios espirituales por lo menos cada tres años; recomendando a la Iglesia que, si es posible, los hagan todos los años, no pasa uno sin que las comunidades religiosas dediquen ocho días de santo retiro para oír la palabra de Dios, y meditar las verdades de la Religión y los misterios de la Redención, dando de mano durante esos días a toda otra ocupación por santa que sea, y suspendiendo todo trabajo y todo negocio para única y exclusivamente consagrarse al estudio de su alma, de los intereses eternos, de las misericordias divinas, de las ingratitudes y faltas de correspondencia a las gracias del Cielo, de las caídas voluntarias, de los peligros que se ofrecen en los caminos de la vida espiritual, de los desalientos y desconfianzas; en una palabra, al conocimiento de ese mundo que llevamos dentro de nosotros mismos, de esas contradicciones que encontramos entre nuestro modo de pensar y de obrar, de esa falta de firmeza en las ideas, y en los propósitos y resoluciones, todo lo cual exige que se nos advierta, que se nos avise, que se nos dirija, porque dirección necesitamos todos, aún aquellos mismos que van subiendo por grados a la cumbre de la perfección y de la santidad.

Pues si esto es así, ¿cómo no ha de sorprender que gran parte de los hombres que se llaman y son cristianos porque han recibido el santo bautismo, pasen toda la vida sin escuchar la palabra de Dios, sin oír un sermón, sin tener conocimiento de la Religión que profesan, sin que acaso conozcan la pregunta fundamental del Catecismo, ¿Para qué fin ha sido criado el hombre?, que es la pregunta que el sentido común debe hacer y hace a todo el que tenga razón y se dé cuenta de su propia existencia? ¿Para qué necesitamos ahondar en la consideración de los males que se sienten en las sociedades modernas y de las causas perturbadoras del orden y de la moral, de la falta de respeto a la autoridad pública, de la ausencia total de la vida cristiana en las familias, de los escándalos producidos por las costumbres licenciosas de la libertad en

el hablar y en el pensar acerca de nuestros prójimos, y de tantas y tantas otras miserias en el orden moral y social? Todo esto y todos los males que podemos imaginar, son consecuencia legítima y necesaria de la falta de instrucción religiosa, del desconocimiento e ignorancia del Evangelio.

LA ENTRONIZACION

Sagrado Corazón

EN LAS FAMILIAS

Cuadro estadístico de las entronizaciones comunicadas al Secretariado Central en el año de 1917:

Desearo los amantes del Divino Corazón conocer el movimiento de la obra de la Entronización en España, publicamos el presente cuadro estadístico de las entronizaciones comunicadas a este Secretariado Central; claro está que no corresponde a las que en realidad se han verificado y por eso suplicamos a las familias y entidades que hayan hecho la entronización sin haberla participado, lo hagan a la mayor brevedad, enviando nombres, población, diócesis, domicilio y fecha a la Secretaría general, Fuencarral 115, Madrid.

Las entronizaciones asignadas a las poblaciones que indicamos, corresponden a las diócesis del mismo nombre.

Almería 8, Astorga 575, Avila, 9 Badajoz 13, Barbastró 30, Barcelona 3.208, Burgos 340, Cádiz 93, Calahorra 31, Canarias, Cartagena-Murcia 23, Ciudad Real 2, Ciudad Rodrigo, Córdoba 3.334, Coria, Cuenca 2, Gerona, Granada, 1.605; Guadix 310, Huesca 3, Ibiza, Jaén 585, Jaca 366, León 81, Llerida 1, Lugo 75, Madrid-Arcas 1.287, Málaga 96, Mallorca 27, Menorca, Mondoñedo 72, Orense 18, Orihuela 94, Oza 5, Oviedo 2, Palencia 160, Pamplona 129, Plasencia, Salamanca, 2.019; Santander 60, Santiago 235, Segorbe 26, Segovia 177, Sevilla 49, Sigüenza 5, Solsona 6, Tarazona, Tarazona, 564; Tenerife, Teruel, Toledo, 141; Tortosa, Tuy 7, Urgel 3, Valencia 604, Valladolid, Vich 1.427, Victoria 1.109, Zamora, Zaragoza, 4.

Totales.—Hogares, 19.272; Escuelas, 268; Domicilios sociales, 119; Ayuntamientos, 61.

Total, 19.620.

Esperamos que el presente año no ha de ser menos fecundo en esta labor de Apostolado. ¡Vengan a nos el reinado del Divino Corazón!

J. Calasanz Barrada, SS. CC., Director Secretariado Central. Madrid, Febrero de 1918.

APUNTES CIENTIFICOS

El viento en la producción de energía eléctrica.

En diferentes granjas agrícolas se están realizando con resultados satisfactorios, instalaciones para obtener electricidad por medio del viento. La potencia desarrollada por la turbina o aparato aeromotor, se utiliza en parte en la elevación de agua y otros trabajos inmediatos, y en parte se aplica al movimiento de una dinamo que transforma la energía mecánica en eléctrica.

Esas fábricas de electricidad guardan gran analogía con las que se sirven de otra fuerza motriz, sólo las máquinas electrogenas tienen que reunir condiciones especiales, dada la frecuente variabilidad de la velocidad del viento que determina una marcha regular en el aparato motor y por consecuencia en la dinamo que acciona. Pero según parece esa dificultad ha sido favorablemente resuelta, con las máquinas dinamo eléctricas que para esos casos construye la Sociedad A. E. G. de Berlín.

Además, dichas instalaciones requieren la cooperación de una batería de acumuladores donde se recoja o almacene la energía eléctrica, actuando unas veces de compensadores o reguladores de tensión y otras de sustituto de las máquinas generadoras. Estas últimas deben estar en relación con la potencia del aparato motriz, cuidando que no sean demasiado grandes, y en cambio, conviene que la batería de acumuladores tenga la mayor capacidad.

D. Alfonso y los pintores de Valencia

Al mensaje que los pintores de Valencia elevaron a S. M. el Rey, solicitando su protección para celebrar en Madrid una exposición de abani-

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA" - MARTINEZ CAMPOS, I

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Losetas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal-Onda (Castellón)

"LA BALANZA" -- MANUEL MAURE BABLE MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.

cos, destinando el 50 por 100 de los productos que se obtuviesen a las víctimas de la guerra de los distintos países beligerantes, ha contestado el mayor domo mayor de S. M. en la siguiente forma:

S. M. el Rey, defiriendo a los deseos de esa sociedad, establecida en Valencia, se ha dignado aceptar el ofrecimiento contenido en su atenta exposición, y patrocina con su real nombre el artístico concurso organizado para el fortalecimiento de la industria valenciana y para la obtención de socorros en favor de los damnificados por la guerra actual.

Miscelánea

Ejercicios espirituales - El día 25 dieron principio en el Colegio de las Hermanas Carmelitas los Ejercicios espirituales de San Ignacio, dirigidos por el P. Mariano Díez, para las alumnas de dicho Colegio y demás señoras que lo han deseado; será la distribución: de diez y tres cuarto a once y tres cuarto, meditación; a la una y media, plática, y de tres a cuatro, meditación.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA tómesela LAXATIVO BROMOQUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Las noticias que se reciben de todas partes acusan grandes fríos y nevadas en las altas montañas. Importa, pues, abrigarse mucho y prevenirse, con la pasta pectoral del Dr. Andreu, para evitar catarros y refriados en cuanto se presenten.

Compañía Peninsular de Teléfonos. Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar los destinatarios:

De Sevilla: «Julia López, San José, 37».

De Alicante: «Miguel García Franco, Hotel Rosario».

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy San Alejandro, ob.

Santo de mañana San Leandro, arz. y cf., Ntra. Señora de Guadalupe de Méjico y San Baldomero, cf.

JUBILEO

Día 26.—En la Capilla del Beato Fray Diego José de Cádiz.

Día 27.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos y Flores, calle Duque de Almodovar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

SARNA (ROÑA)

Sin baño, la cura rápidamente el AN-TISARNICO MARTI Franco, 3 plazas. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núm. 2 y 3.

Telégrafo y Teléfono MADRID

Datos electorales.— Los futuros diputados.

Según los datos facilitados en Gobernación, en las elecciones verificadas ayer han sido elegidos los siguientes diputados clasificados por grupos políticos:

Demócratas 8, conservadores 21, romanistas 30, republicanos 1, regionalistas 2, alistas 2, clervistas 3, reformistas 1, mauristas 12, nacionalistas 1, socialistas 1 y católicos 1.

Información del Presidente.— Los rumores de crisis.—El Consejo del miércoles decidirá.

En su conversación con los representantes de la Prensa, nos dijo el Presidente no tenía otras noticias que comunicarnos más que las referentes a los datos electorales.

Los repórteres les preguntamos acerca de la veracidad de los rumores de crisis que desde anoche circulan y que atribuyen a los regionalistas.

El Presidente contestó que él tenía considerados como caracterizados regionalistas a los Sres. Ventosa y Rodés y ambos ministros, que forman parte del actual Gobierno, nada le habían manifestado sobre el particular que se comenta.

El miércoles, en el Consejo de Ministros convocado, se verá la verdad de cuanto con la crisis ha manifestado y cómo todos sus compañeros aprueban su gestión.

Los funcionarios de Correos y Telégrafos.—Justas peticiones.—Desmintiendo un rumor.

El ministro de la Gobernación refiriéndose a las peticiones formuladas por los Cuerpos de Correos y Telégrafos, dijo, que creía innecesario consignar la simpatía con que ha acogido las mejoras que pretenden.

Agregó, que en la mañana de hoy había visitado dicho Centro oficial para continuar su labor al objeto del estudio que requiere la próxima concesión del crédito, con que se ha de atender a las necesidades del Cuerpo ya citado.

Desmintió el señor Bahamonde que exista ningún disgusto entre él y el director general de Seguridad señor La Barrera.

Son comentarios que se han hecho—dijo— a la orden dada por mí acerca del cierre de las tabernas.

Los datos electorales. Respecto al resultado de las elecciones de ayer en toda España, dijo que sólo se conocen con exactitud los datos de Madrid y Barcelona.

Dichos detalles son los que publica la prensa de la mañana. Por la tarde manifestó el ministro que facilitará los datos del resto de España, aunque habla de advertir que no todos los números consignados eran seguros.

El ministro se felicita de la cordura y sensatez demostrada.

Agregó el Sr. Bahamonde que el Gobierno debe felicitarse por la paz que reinó ayer durante la lucha electoral, pues hay que confesar sinceramente que se temía hubiera grandes desórdenes.

Elogió después al pueblo español, que ha sabido cumplir con seriedad su deber de ciudadanía, y estima que la labor principal de las futuras Cortes ha de ser facilitar su trabajo a un

Homenaje de justicia — Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenisimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia consta de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

Gobierno nacional, teniéndose por base el patriotismo.

Si este apoyo faltara, ofrecería el Parlamento dificultades insuperables para la formación de otro Gobierno cualquiera.

Crónicas cubanas

—Ya lo sabe; puede levantarse cuando guste. Dé un paseo por el jardín, si lo desea, o esté en el cuarto, si quiere. Será mejor que se esté en el cuarto hoy... Escribir, no me escriba nada; tampoco lea nada. No está usted aún para eso.

...Necesita mucha despreocupación, mucho; cuanto más mejor. Nada de inquietudes que fatiguen el pensamiento... Reposo, reposo y reposo espiritual, es lo que le conviene... ¿Cuántos papellitos de bromuro ha tomado? Ninguno ¿verdad? Mejor. Precinda de ellos... Bueno. Hasta mañana.

—Hasta mañana, Dr.

II

...¡Tírrrr! ¡tírrrr!
—¿Llamaba, señor Lesta?
—Sí, señor. ¿Ha marchado el Dr.?

—Ahora mismo... ¿Se le olvidó a usted decirle algo?
—No, señor... Es que me dijo, que ya puedo escribir, y creí que también se lo diría a usted...
—A mí no me dijo nada... Es igual, si le dijo a usted... ¿Quiere que le traiga sus cosas?

III

—Aquí tiene usted. Le traigo pluma nueva; la que tenía no sirve. Mírela. Púele escribir; en esta mesita; le será más cómoda.
—Sí, señor, sí. Muchas gracias. Es usted amabilísimo. No hay enfermo que se muera con usted.
—Nada de eso, Sr. Lesta; se hace lo que se puede y Dios que haga lo demás. ¿Puedo retirarme?
—Cuando quiera usted.

IV

Ya tenemos papel y tinta y pluma. ¡Ya podemos escribir! ¡Qué placer tan grande!

Después de 37 días de cama, sin ver un libro, ni un periódico ¡juzgue el lector como estará!

Ni don Quijote cuando tenía nuevas de su Dulcinea. ¡Escribir! Nadie que no padezca de tal manía sabe el suplicio que es estar dos meses sin coger la pluma uno que sienta verdadera vocación para el aburrimiento de lectores. Es como el pájaro que corre por el espacio después de unos días de encierro que creyó eterno. ¡Escribir! ¡Poder comunicar sus pensamientos con alguien que nunca hemos visto ni veremos, y saber que ese alguien, «precisamente» por no conocerlos, se interesa por nuestras cosas, no por ser nuestras sino por ver si se parecen a las suyas, ese es el mayor placer del escritor! Sob e todo en ciertos momentos, que todos tenemos en la vida, cuando el alma, ahoga en penas, siente necesidad de otra alma que le escuche el rosario de sus tristezas, que le hacen variar en el camino o caer para siempre...

Es la hora de las grandes indiscreciones confidenciales, hora peligrosísima, que debiéramos estar solos para evitarnos muchos sonrojados arrepentimientos. Es cuando el corazón entrega la llave de sus secretos a quien se la pida, si no tiene a quien «quiere» dárselas. No puede con la carga y, o tira, o cae con ella. ¡Qué contrasentido! Debiendo estar solos en tales momentos, es cuando más nos fuerza nuestro anhelo a buscar un corazón que «comprenda» al nuestro, y que tenga la gran piedad, la divina piedad de guardarle, con flores de perdón y olvido, sus debilidades y niñerías, «sus dudas y que-relas», que dijo el poeta. Hora la más difícil de nuestra vida, en que echamos a nuestro alrededor la vista y nos vemos solos, con frío en el

corazón y oscuridad en el alma, y sentimos el escalofrío de algo horroroso que nos hace temblar.

No voy a poner cátedra de sección espiritual. Ni podría ni quiero. Es para lo único que siempre me ha faltado el valor. Para hacer la diseción de la vida se necesita más valor que para morir en los campos de batalla. El Príncipe de Dinamarca llegó a lo fatal por querer ser el Dr. Fausto de las almas. ¿Para qué ese afán de hacer hablar a la Esfinge? ¿Y si la respuesta es negativa? La vida guarda sus encantos, que son muchos, en el misterio; cuantos inefables de dulce consuelo, que sólo conocen las almas creyentes. Son esos seres que siempre veréis felices porque llevan en sus corazones auroras de esperanza y horizontes de fe en las pupilas, que los dignifican y los engrandecen y los elevan y los salvan.

¿No has visto, lector, vacilar el alma en los linderos de la duda, o retroceder de espanto ante las crueldades de la realidad? Si no la has visto Dios te salve de verlo, que es el único que puede.

V

Todo sigue igual. Los mangoneadores del Centro Gallego, que «tienen» un soberbio palacio para exhibir su fatuidad y dejan morir en un hospital a un socio casi fundador del Centro por no poder pagar ¡qué entrañas! el último recibo. La Beneficencia Gallega, que tiene millones, no sé para qué, niega su auxilio a una infeliz mujer con dos hijos enfermos, que hubiesen muerto aquí si *Diario Español*, siempre tan español y tan hidalgo siempre, no abre una suscripción para mandarles a España.

De 26 o 28 libras de carne que pagaba el Centro para sus enfermos, sólo iban al puchero siete u ocho. El resto no se sabe que rumbo cogía. Y el administrador que magoneaba cuando ae «probó» esto sigue mangoneando. ¡Se apellida Gato!

¡Cómo te deshonran, Galicia, estos descastados! Es natural. No tienen más que tripas, estómago. Corazón no saben lo que es. Ponedles un duro delante y la madre ahogándose; irán a coger el duro y dejarán ahogar a su madre.

VI

Del Procónsul de Estados Unidos, Mr. Menocal, nada nuevo. Es decir, si hay mucho nuevo y bueno ¡y sabroso! Pero ¿quién «pué» meter la cuchara en la tartera? Se quemara seguro.

Estos países que luchan por la democracia y la libertad ¡tararri! ¡tararri! no se andan con remiendos ni zurcidos; ni hablar se puede ¡ni hablar! Esto es lo único que me hace creer que ahora va de veras eso de que luchan por la democracia y la libertad. ¿No dicen que no querrán la paz sin dejar a salvo de futuras agresiones a tan distinguidas y calumnias-das señoras? Pues con fusillarlas ellos no hay duda que quedan salvaguardadas de futuras agresiones. Los muertos se entierran y la paz de Dios sea con ellos. ¿Quién se atreve a agredir a un muerto?

Nada, que Mr. Menocal, Procónsul de Estados Unidos, sabe lo que se trae entre uñas y salvará la libertad ¡tararri! ¡tararri! de los atropellos... de otro. Lo cual no me parece mal del todo. Teniéndolos él no es justo que emplee los de nadie. Atropellos por atropellos me me atropello siempre con los míos. Chóquele Vd. Mr. Menocal.

El Dr. en leyes, secretario de Hacienda y no sé que más, sigue dando pruebas de un tesón a prueba de testuz de un Miura. ¡Hay que ver lo que se dice de esta calamidad económica y lo pesca que se queda. Pero no se dice a gusto de nadie, eh? Bajito solamente.

¡Pillín! ¡Cómo sabe que no se puede gritar ni decir ni querer!

VI

¡Tírrrr! ¡tírrrr!
—Llamaba usted, señor Lesta?
—Sí, señor. Tenga la bondad de quitarme de aquí todo esto; pluma, tintero, papel... ¡todo!
Que no sepa nada el médico... Y deme un papellito de bromuro que tengo un dolor de cabeza salvaje.
José Lesta Meis.
Habana 1-18-1918.



¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de

Estómago e intestinos

por antiguas que sean, como el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

FIJESE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido **SELLO YER**

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre **YER** Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el

SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OIDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos, Caja con doce sellos, 3 Ptas

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



La cosecha de caña en Cuba

Constitución de un Sindicato bancario.—Importancia de la cosecha.—Organismos exportadores.

Dicen de Nueva York que con el fin de facilitar la cosecha y molinda de la caña de azúcar en Cuba, se ha organizado un sistema financiero, a petición de la Comisión federal, sobre administración de alimentos, en cooperación con la Comisión internacional azucarera.

Dicho sistema consiste en un Sindicato bancario, un crédito de cien millones de dólares, para garantizar la emisión de giros comerciales.

El interés sobre empréstitos será el ocho por ciento, que es el tanto por ciento regular exigido en la isla de Cuba.

La cosecha de azúcar en Cuba se calcula en 3.250.000 toneladas.

Existen ya contratos sobre toneladas 2.500.000, a cuatro centavos y pico libra, con opciones de compra sobre el resto.

La Comisión sobre fletes del Gobierno norteamericano ha separado ya del tonelaje disponible 250.000 toneladas para la importación de azúcar de Cuba, empezando en el mes de Febrero, hasta que la cosecha sea distribuida en sus mercados finales.

Los exportadores de azúcar han de ser organizados prontamente y el Sindicato bancario facilitará los empréstitos según sea necesario, obteniendo el capital requerido de los cien millones en depósito para estos fines.

Estas Compañías exportadoras a su turno facilitarán empréstitos a los cosecheros y comerciantes de azúcar. El papel comercial será escrito a noventa días vista.

Los Bancos de la ciudad de Nueva York facilitarán 50 o 60 millones para dicho depósito de 107 millones y el resto será facilitado por Bancos de otras ciudades.

NOTAS MILITARES

Destinos y situaciones Destinase, en comisión, al Ministerio de la Guerra a los coroneles de Ingenieros D. Angel Arbex y D. Lorenzo de la Tejera; al regimiento de Telégrafos al primer teniente de Ingenieros D. Juan Montojo, y a la Comandancia de Murcia al primer teniente de la Guardia civil don Fermín Ruiz.

Pasan a supernumerarios sin sueldo el teniente coronel de Infantería D. Rafael Castro y el veterinario segundo D. Rafael de la Linde, y a reemplazo el comandante de Caballería D. Francisco de Caro y el primer teniente de Carabineros D. Pelayo Bello.

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS
CEMENTOS
AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

Queda excedente el comandante de Artillería don Leopoldo D'Ozuville.

Cambian entre sí de destino los tenientes coroneles de Infantería don Jaime Vidal, del regimiento de Garillano, y don Alberto de Murga, del de Mahón.

Profesorado - Se dispone la provisión de una vacante de primer teniente ayudante de profesor en la tercera sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército.

NOTAS MUNICIPALES

La Comisión Mixta de Reclutamiento interesase instruya expediente de excepción a Juan Virués López.

D. Manuel Romero solicita efectuar obras en las casas números 46 y 48 de la calle Segismundo Moret.

El señor Gobernador civil remite para su impresión un ejemplar del Reglamento de Higiene General de Cádiz.

Al Sr. Secretario de la Junta de Patronos del Asilo de San José se le participa se le cede en 325 pesetas el solar de la casa calle de San Joaquín núm. 3.

Se designa a los Sres. D. Arturo Gallego y don Francisco Fernández Abad para que representen al Ayuntamiento en la Junta de Procepciones, lo cual se le participó al Ilmo. Sr. Presidente de la citada Junta.

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferrería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en cachillería, cubiertos para mesa y baterías de cocinas.—Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

Galías San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO
Consultas de día a cuatro.
ZORRILLA, 12.—CÁDIZ.

UNA BUENA MAQUINILLA

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar surcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un surcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente pago en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la casa mencionada en el Correo de Cádiz.

PESO COMPLETO

Y DE INMEJORABLE CALIDAD en el Pan Cano-Fuentes. Fijese en que sea la marca CANO-FUENTES (privilegio)

¡NOVEDAD!

«La Zurcidora Mecánica»

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia.

Sumanejos sencillos, agradables y de efecto sorprendente.

«La Zurcidora Mecánica» va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal.—No hay catálogos.

Patent Magic-Weaver PASSEO DE GRACIA, 97.-BARCELONA.

GUERRA

Los partes oficiales

PARTE ALEMANA DE LA NOCHE

El ejército de Oriente prosigue con éxito las operaciones.

Koenigsrueterhausen.—(Oficial de las once.)

A las siete y media de la mañana, nuestras tropas han ocupado después de distintas acciones la ciudad de Regol.

Nuestros soldados atacaron Paskow al Sur del lago Deipo, con éxito.

En los demás sectores acciones de artillería.

LOS AUSTRIACOS

Activas operaciones en distintos sectores del frente.

Viena.—(Oficial.)

Continúa la actividad de artillería en el Piave.

El Cuerpo de Ejército del general Lissinde, ha realizado ataque en combinación con las tropas ucranianas.

Por búlgaros se han realizado operaciones en el Arco del Cerna.

También hay que consignar ataque en Durán Zeddzedá.

Cogimos algunos prisioneros.

En Duperliada activos bombardeos.

Luchas de artillería en el Seret.

CGMUNICADO DE ORIENTE

Cañoneros y luchas

Paris.—(Oficial de Oriente.)

Siguen los cañoneros en el Vardac y el lago Doirán.

En el Stuma, activas luchas.

Miscelánea guerrera

Gran duque fallecido.—Popular en España.

Nauen.—Dicen de Berlín que ha fallecido el gran duque Adolfo Federico Sexto Mademburgo Esterlich.

Su fallecimiento ha causado general sentimiento, como ha de suceder en Madrid, donde era popular.

Las operaciones en Occidente bajo el color británico.

Londres.—Según un comunicado del alto mando británico, nuestras tropas han rechazado destacamentos enemigos en San Quintín.

Una de nuestras patrullas atacó los puestos avanzados del adversario regresando a sus líneas trayendo prisioneros.

La campaña submarina.—Náufragos de un vapor español torpedeado.

Madrid.—Comunican de la Isla de Hierro, que han llegado los náufragos del vapor *Negruri*, de la matrícula de Bubao, que fué torpedeado cuando se dirigía a Nueva York.

Crucero que regresa

Nauen.—El crucero mercante *Wolf*, ha llegado a puerto alemán después de quince meses de ausencia.

Conduce unos 400 tripulantes de diversos buques hundidos e importantísima carga por valor de varios millones de marcos.

Vindado Juan Martín.—Agencia de Adama.—Caj hidrállicas de Zema. Bata «Goris y Comp.»; Cemento Portland. ISAC PERAL 18.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Linea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Linea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

Linea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Linea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Linea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Linea Brasil-Plata

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantabrico a New York y la Linea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla. SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARBELLA Y PUNTO INTERMEDIO

SALIDAS DEL PUERTO DE CÁDIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Los miércoles a las 12.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: Juan José Ravina.—BRATO DIERO DE CÁDIZ 12.—Cádiz.

PÍDASE EN TODAS PARTES

ZARZAPARRILLA MÜNERA

GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÜNERA

HACE SANGRE PURA CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS GRANDES CUTÁNEOS GRANOS, ZARPULLIDOS ETC. LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1875. BARCELONA

Pará curar la anemia preciso es enriquecer la sangre hartó empobrecida.

Las PÍLDORAS PINK

purifican y enriquecen la sangre y curan la anemia.

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

BAMBLA DEL CENTRO 15, PBAL.

PUBLICITATAS BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Ochos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS. . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. José Diaz y C.ª, Izaola Peral 22.
- PAPELERIA. . . «El Vénice», San Francisco 15.
- SASTRERIA. . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y C.ª

CADIZ

Para Montevideo y Buenos Aires con escala en Las Palmas y Santos

EL VAPOR

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 10 de Marzo de 1918.

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera categoría y carga sin trabo para los referidos puertos. Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª. Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA (ESPAÑA)

Velas de cera para el culto

CALIDADES LITÚRGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.

NOTABILI Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRANEN

CASA FUNDADA EN 1878

Zurbano 3, bajos.- Teléfono 1.832

BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Teatro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea	0'20
En 3.ª > >	0'10
En 4.ª > >	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía **LA URBANA** (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín.

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Hímas, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Baillly-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todas las personas que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial. Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales, medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general. Anuncios de adelantos y un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obra utilísima a los exportadores.

20 pesetas en toda España, franco de portes

Oficinas: Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

- BAYOS ASTRONOMICOS**
- DEL DIA 26
- Salir el sol a las 7' 0
- Pónese a las 6' 17.
- Salir la luna a las 7' 5.
- Pónese a las 6' 55.
- MAREAS DEL DIA 26**
- Pleamar a las 3' 3 de la madrugada.
- Bajamar a las 9' 18 de la mañana.
- Pleamar a las 3' 18 de la tarde.
- Bajamar a las 9' 33 de la noche.
- MAREAS DEL DIA 27**
- Pleamar a las 3' 33 de la madrugada.
- Bajamar a las 9' 48 de la mañana.
- Pleamar a las 3' 48 de la tarde.
- Bajamar a las 10' 2 de la noche.
- SERVICIOS PUBLICOS**
- Administración de Correos, (Carrascal Zapata, 1).
- A partir del 30 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:
- Imposiciones, de 8'30 a 11; pagos, de 14'30 a 15'30.
- Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 15'30 a 14'30.
- Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9'30 a 11.
- Gertificades: de 10 a 12 y de 1 y 30 a 2 y 30 y de 3 y 30 a 3 y 30.
- Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 15 y a las 35. En la Central a las 6 y 80 para el correo y a las 15 y 80 para el exprés.
- Juugados Municipales: San Francisco 9.
- Distrito de San Antonio, de 11 a 18 y de 15 a 18. Además, los sábados de 21 a 22.
- Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.
- Monte de Piedad: Zurragoza 1, de 11 a 16.
- Empeños y desembos, de 11 a 14 de Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja — Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subastas, de 11 a 12.
- Gobierno Militar: Paseo Duque de Nájera, de 9 a 12.
- Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 12 a 15.
- Administración de Hacienda: (Casa Aduanas), de 11 a 16.
- Arrrendo de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17.
- Idem de edulces personales: (Cristóbal Colón 2), de 18 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.
- Archivos parroquiales: de 11 a 12.
- Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 13 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano.
- Audicencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.
- Ayuntamiento de 12 a 13.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaría, de 12 a 16.
- Comandancia de la Guardia municipal oficinas, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.
- Banco de España: (Antonio López 4), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.
- Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 13.
- Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.
- Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.
- Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduanas, de 8 a 12.
- Compañía Arrendataria de Tabacos: Izaola Peral, de 11 a 17.
- Cuerpo de Seguridad: Cervantes 45, servicio permanente.
- Motaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14.
- Cuerpo de Vigilancia: Casa Aduanas, servicio permanente.
- Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 24.
- Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14 y de 20 a 24.
- Secretaría del Obispaado: Palacio episcopal, de 12 a 16.
- Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15.
- Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.
- Obras públicas: Sagrada 29, de 12 a 14.
- Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 12, Dirección facultativa, de 8 a 18.
- Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaría pagadora, de 12 a 17.
- Giro Marítimo: Izaola Peral 19, de 12 a 14.
- Delegación de Hacienda: Casa Aduanas, de 8 a 18.